

BAJAI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
BAJA, GRÓF ZICHY BÓDOG-TÉR 8. SZ.
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. MANUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2*80 fillér.
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 12 fillér.
Megjelenik hétköznaponként d. u. 2-kor.

Bőjti meditáció

Írta: Mesterházy Ambrus.

A bőjti időszak áldott borulata im, ismét elérkezett közénk, sötét színeivel, bűnbánatot hirdető harsonáival, mindent át-fogó és mindeneket betakaró sima és lány leplevel, hirdetni Krisztus szenvedéseit és a megváltás örökké remekbe öntött és acélförmába font tényét. A keresztény-egyleggyönyörűbbidőszaka ez, varni, lesni, áhitani szonjas ajkakkal beinni ezt a nevelő hatású és lélekalakító folyamatot, amik r gondolatban végigmeditáljuk az Isten fiának minden kinyit, valamennyi verejtek-cseppjét, egekig elhangzó feljajdulását, amelyet miertünk hallatott és lesni azt a vért, amely hivatva volt minden bűntől, minden szennyől, minden aljassagtól és a világos vonástól megtisztítani az embert. A teremtes koronáját, vagy az Isten kép-mását, ahogy akarod te'jesen mindegy és egyazon eredő. A bőjti időszak az örök szépség, az örökké lélekkel ünnepe, azok a hetek, amikor leomlanak válaszfalak és lehullanak korlátok, amikor nincs gát és nincs sorompó többé, amikor ismeretlen a szenvedelem elragadó és pusztító örvénye, amikor csak egy igazság, egy cél és egyetlen nagy parancs van: a jóság, amely Istenem, milyen régen épencsak hogy szunnyadva parázslék az emberi szívből. Ez a bőjti időszak pedig most megkettőzve súlyos a magyarságra, amely hazáját vesztette el és sok zorosán intő példa a kitarásra és a szenvedésre, mert hiszen nekünk a bőjti időszak alatt közelgő feltámadást példázza, de igéretes zálog és bölcs ajándék és az élet ígérete a feltámadásra, amelyről a fenséges hegyek rá-májába helyezett ezer éves haza feltámadását és újjá-leadését is remélhetjük.

De csak szenvedéseken keresztül. Az élet hatalmas nagy oktatóintézetének teljes átérzésével. Amikor körülöttünk vijjogó vércsék keringenek kifent körmökkel és mohó-éhes gyomorral kint a lecölöpözött kabaré határokon túl és itt bent sokan vannak, akik „kiszottjai sok-sok

méla bunak“, nagyon sok a kötelesség és még súlyosabb kö-lö-cü a felelősség. A magyar élet jajongó katasztrófáival nem a sopankodás az egyedüli feladat, sőt nem is ez az életelixir gyógyírja. Ma, amikor elvek li-vidációinak nagy és súlyos napjait éljük csak zengő és tá-rogatós erősségű, messzehangzó hittel várhatjuk a bőjti heteken keresztül a magyarok igazi fel-szabadító Husvétjét.

A bőjti időszak kell az emberiségnek, mert akik fölött a kegyelmek felhőiből viharvillámok örökdedek hosszú éveken

keresztül nem törődtek az ün-nepekkel. Számukra nem mutatott piros szín szemaforjával a kalendarium. Hagytak a mul-lasztásokat száguldani és bog-lyába gyűjteni. A nagy bűnbe-lakarításnak időszaka nem akart elköv tkezni. A beteg tórok be-tegesen agresszív offenzívája tar-totta cézarian gögős, demoni bevonulását a lekek nagy rét-jére. A bőjti időszak jelentősége, a meditációs napok pörölyös súlya és a lelkendező feltama-dási örömeinek szinfóniájának hang-hulláma talán majd mégis be-lekerül a krisztusi gondolat au-temájának látávolába.

Az egész Alföld sinylődő mezőgazdaságát rohamosan fellendítené az öntözés meghonosítása

Külföldi pénzcsoportok hajlandók elkészíteni az alföldi vízduzzasztókat

Debrecenből jelentik: Ruffy-Vargha Kálmán, a gazdasági akadémia igaz-gatója, aki a kormány megbízásából több hónapot töltött Spanyolország-ban, igen érdekes előadást tartott az Alföld termőképesebbé tételéről.

Az előadó kiért az Alföld öntözé-sével kapcsolatosan a közelmúltban feimerült tervekre is és ezekről igen érdekes kijelentéseket tett.

— A nyáron itt jártak nálunk a spanyolok — mondotta — és egy hí-res nemzetközi tudós, aki az egyip-tomi öntözőberendezéseket is létesít-te. Ezek megállapították, hogy víz van elég, tárolni is lehet, sőt zsili-pekét is lehet építeni és hozzá lehet fogni az elektrifikáláshoz.

— Ez új honfoglalás lenne. Ha megtudják csinálni, akkor az Alföld meg van mentve. A terv az, hogy husz év alatt két és fél millió hold földet látnának el öntözőművekkel. Egy részvénytársaság alakulna erre a célra, külföldi tőkével és ebben az állam is résztvenne.

A külföldi tőke szívesen adja a pénzt, de csak akkor, ha nem csak öntöznek, hanem elektrifikálnak is.

Az öntözőművek költségeivel nem termelnék meg a gazdákat. A gazda csupán azt volna köteles eltérni, hogy földje fölött beton öntöző csa-tornákat építhessenek. Csak akkor fizetne a gazda, ha öntözni akar, Spanyolországban holdanként tizenhat pengő vizdíjat fizetnek.

Ha a tervet végrehajtják, meg-oldódik a munkanélküliség kérdése is. A munkálatok egyébként már nagy mértékben előrehaladtak. A Hortoba-gyon és Tiszadersen kísérleti állomá-sokat állítottak fel és tavasszal mind-két helyen kétszáz-kétszáz holdon megkezdik az öntözést.

Az Alföldet öntözési szempontból három zónába fogják osztani. Hoz-závetőleges számítás szerint egy hold öntözési berendezése kétszáz pengőbe fog kerülni, amit azonban nem a gazda fizet. Megemlítette az előadó, hogy egy nagy angol társaság több-ezer holdon almafát akar ültetni Ma-gyarszágon, de csak úgy, ha ezt öntözésre alkalmas területen teheti. A magyar gyümölcs ugyanis kitűnő, nagyon zamatos, de a zárazság miatt korán fonnad és férges lesz. Az ön-tözéssel mindezt ki lehet küszöbölni.

Német lap a szerb vádaskodások ellen

A Tag foglalkozik a belgrádi kor-mányhoz közelálló jugoszláv sajtó-nak a bombamerényletekkel kapcsola-tos vádaskodásaival és támadásai-val és jelentéséhez a következők megjegyzést fűzi:

A magyar kormány közben Bel-grában tiltakozott ezek ellen a táma-dások ellen és kijelentette, hogy az

általá lefolytatott nyomozás semmi-ben sem erősítette meg a jugoszláv gyanúsításokat. Kiderítendő még, hogy a legutóbbi bombamerénylete-ke-t valóban horvát emigránsok kö-vették-e el, de egyáltalán nincs bebizonyítva, hogy ezek az emig-ránsok osztrák vagy magyar kor-mánykörökkel együtt működtek volna.

Ezek a be nem bizonyított állítások nagyon is érthetőkké válnak, ha meggondoljuk, hogy a nagyszerb propaganda Ausztria-Magyarországon a háboru előtt sokféle szoros kap-csolatban állott szerb hivatalos he-lyekkel. Éppen ezért Belgrádban nagyon is hajlandók azt gondolni, hogy a horvátok hasonló kapcsola-tokat tartanak fenn Budapesten és Bécsben. Az ilyen állítások azonban azt a helyzetet, amely lényegében Belgrád hibájából keletkezett, csak barátságtalan irányban komplikálhat-ják. Jugoszlávia nehéz helyzetét két-ségtelenül semmiképpen sem eny-hítik, hanem olyan feszültséget idéz-nek elő, amely éppen a szerbeknek maguknak nem nagyon kívánatos. A belgrádi kormány teljes mér-tékben módjában volna a horvátor-szági mozgalmat a horvátok kül-lönleges kívánságainak méltánylásá-val saját szándékainak megfelelően irányítani. Ugyanez áll Macedóniára. Ha azonban a kormány ezt elmu-lasztja, akkor magatartásának kö-vetkezményeiért nem teheti felelőssé szomszédait.

— A Türr István felső kereske-delmi iskolát végzett tanulók Szö-vetsége folyó hó 21 én, szombaton este háromnegyed 9 órakor a Zich-féle étteremben rendkívüli összejöve-telt tart. Az Országos Szövetség több fontos kérdésben feleletet kér a helyi Szövetségtől, amelyek az intézkedést sürgőssé teszik. Az ügy fontosságára való tekintettel a tagok minél na-gyobb számu megjelenését kéri a Szövetség elnöksége.

— A szentistvániak kérelme. A Budapesti utnak a vasuti átjárótól a vámházig terjedő szakaszát az arrajárók nagy öröme „kikövezték“ salakkal és esős időben is sármen-tessé, jól járhatóvá tették. Érthet-ten okból azonban a hid pillére kö-rüli, csak néhány lépés hosszú, részt nem töltötték fel, ott hó olvadásos, esős időben ma is majdnem bokáig érő sár terpeszkedik. Az „ujbajaiak“ kérelmét tolmácsoljuk, midőn e szép-séghibára a hatóság figyelmét fel-hívjuk.

— Debrecen lakosságának szá-ma 117.000. A népszámlálás föl-dolgozott adatai szerint Debrecen lakóinak száma az 1920. évi 103 ezerrel szemben 117 ezer, tehát tíz év alatt 14 ezer a szaporulat. Még nincsenek adatok arra, hogy mennyi ebből a falvakból, pusztá-ról beköl-tözött és mennyi a természetes sza-porodás. Debrecen tehát az ország harmadik városa Budapest 1,004.000, Szeged 135.210 lélekszáma után.

Felfüggesztett községi bíró

Dr. Szabovljević Dusan alispán felfüggesztette **Irányi Imre** dávodi bíró és **Burányi Pál** másodbíró. A bírói teendők ideiglenes ellátásával **Galló István** első esküdtet bízta meg.

Néhány esztendő óta arra a tapasztalatra jöttek a közigazgatás vezetői, hogy a polgárságban nincsen meg az a föltétlen tisztelet és ellentmondás nélküli engedelmség a — törvényes keretekben kiadott rendeletek és utasítások iránt, mint a melyet a közigazgatási munka zavartalan és zökkenés nélküli végzése föltétlenül megkövetel.

Ebben a tekintetben határozottan károsan befolyásolták a néplelek fölfogását az időközi választások és amikor lelkiismeretlen kortések és ígéretekkel dobálózó jelöltek valóságos pusztítást vittek végbe az emberek gondolkodásában. Hatóságaink eleddig keztyűs kézzel és sokszor angyali türelemmel viselkedtek a jelenséggel szemben, mert abból indultak ki, hogy a türelem és a jóindulat elbánás meghozza a maga szemes gyümölcsét, különösen a vármegye alispánja dr. Szabovljević ismeretes erről az oldaláról, aki százszor inkább megpróbálja a békés utat, a türelmes fölvilágosítást, mintsem, hogy valami gyökeres eljárásra szánja rá magát.

Ilyen türelemmel járt el az alispán a dávodi községi bíró magatartásával szemben is, aki a törvényesen kiadott rendelet értelmében a népszámlálási biztosoknak megállapított díjak kifizetését az alispán ismételt utasítása ellenére sem fi-

zette ki. A községi bírót ebben a magatartásában hűségesen támogatta a másodbíró is. Ezen határozott rosszindulatú és tiszteletlen magatartásra végre az alispánt is elhagyta türelme, erélyes eljárásra határozta el magát, élt a törvényben lefektetett jogjaival, s úgy Frányó Imre bíró, mint Burányi Pál másodbíró felfüggesztette hivatalos állásától, s a teendők ellátásával Galló István

első esküdtet bízta meg, aki komolyságával és rátermettségével fogva minden tekintetben alkalmas e díszes tisztség ellátására.

A község polgársága jóleső megnyugvással vette tudomásul az alispán intézkedését, amelyben a magunk részéről csak annyit mondunk: debnissett pridem. Hol nem győzsz okkal, vágj közbe botokkal.

Márciusban megkezdik a Kamarásduna medrének kotrását

Eddig 40.000 köbméter földet ástak ki az új torkolatból

A Kamarásduna torkolatának építési munkái a nem mindig kedvező idő ellenére is nagyon örvendetesen előrehaladtak. A munkálatok mai állása értesülésünk szerint annyira biztató, hogy ha tovább is ilyen ütemben tudnak dolgozni, akkor már márciusban megkezdik a meder kotrását.

Ezidőszerint már a harmadik méter mélységben dolgoznak a munkások. Mintegy 40.000 köbméter földet távolítottak már el az új torkolatból. A legutóbbi nedves, hóolvadási napok bekövetkeztéig állandóan 400, sőt még több ember kapott munkát az ásásnál. Most ez a szám 360-ra csökkent, mert helyenkint, amíg a talaj valamennyire nem fog megszikkadni — tehát amíg a vízállás

tart — a munkások nem tudnak dolgozni.

Az eredeti megállapodás értelmében az első köbméterre megszabott 40 fillér díjazást már 64 fillérre emelték. Természetesen a munkások most is kapják ebédidőben a teát és az 5 deka szalonnát.

A sikos utak áldozatai

Özv. Lex Sebestyén né bajai lakos a Kalocsa felől reggel fél 9 órakor érkező Mavarról a Flórián és Budapesti utcai megállónál leszálva a sikos uttesten elcsuszott még pedig oly szerencsétlenül, hogy az esés következtében jobb alsó karját eltörte. A mentők a kórházba vitték.

— Ugyancsak kedden éjszaka fél 2 órakor Meisl Ádám vaskuti rendőr, aki éppen szolgálatot teljesített,

a sikos uttest közepén elesett és jobb alsó lábszárát két helyen eltörte. Súlyos töréseivel a kórházba vitték, ahol azonnal orvosi kezelésben részesítették.

— Jeszenovics Benőné 76 éves bajai lakos Erzsébet királyné utca 112 számú lakásának udvarán hétfőn este elcsuszott és jobb lábszár csontját eltörte. Hozzáartozói a kórházba szállították.

— **A nyíregyházai gyilkos** — Klein Sándor ügyével lapunk tegnap számában foglalkoztunk. Ez az ügy szenzációnak alkalmas ugyanis, mi azonban közönségünk izléséhez és egészséges erkölcsi fölfogásához alkalmazkodunk akkor, amikor tartózkodunk ennek az erkölcsi mocárszának szellőztetésétől, ami a nyíregyházai tárgyaló teremből árad. Aki szennyesre, mocsokra kíváncsi keresse másol.

— **Dohnányi külföldi sikere.** Dohnányi Ernő magyar zongoraművész Londonban nagyszabású hangversenyt adott, a melynek óriási sikere volt. A londoni lapok a legnagyobb elismerés hangján adóztak a kitűnő magyar művésznek, akit manapság már a világ első zongoraművészeinek tartanak.

— **A bécsi nemzetközi vásár.** Az idei tavaszi nemzetközi árumintavásárt március 8-14. napjain fogják betartani, mely alkalommal, mint az előző esztendőben is, a vásár látogatói részére kedvezményes áru utazási igazolványokat állítanak ki. Az igazolványok P 5-40 lefizetése ellenében a szegedi kereskedelmi és iparkamaránál beszerezhetők.

A SINGER varrógépek mégis a legjobbak

HIREK

— **A Ciszterci Rend lelkigyakorlati.** A Ciszterci Rend bajai rendházának tagjai három napos lelkigyakorlatot tartanak. Az egész napos lelkigyakorlatok ma kezdődtek, holnap folytatódnak és vasárnap fejeződnek be. P. Fónay Gábor jezsuita páter a lelkigyakorlatos beszédek szónoka. A lelkigyakorlatok tartamáig természetesen a realgimnáziumban szünet van.

— **Vasárnap megismétlik a Lili bárónőt.** A Turul Sport Egylet vasárnapi nagysikerű előadását a Lili bárónőt vasárnap délután 4 órakor megismétlik a Központban. Az előadást mérsékelt helyárrakkal fogják megtartani. A Lili bárónőre ezúton is felhívjuk a műkedvelő közönség figyelmét, annál is inkább, mert a Legényegylet népszerű műkedvelő gárdája igazán megérdemli az érdeklődést.

— **A pécsi népszámlálás iratai négy mázsa súlyok.** Pécs város hatósága most küldte fel a népszámlálás iratait Budapestre az Országos Statisztikai Hivatalhoz. Az iratok sulya négy mázsa 10 kgr.

— **Aran, és ezüstmennyegző.** Dávodon Simon Mátyás és Szabó Erzsébet hétfőn, Alföldi Lajos és Rácz Katalin pedig kedden tartották arany-mennyegzőjüket a dávodi templomban. Ez utóbbi arany-mennyegzős pár nevelt leánya, ifj. Rácz Katalin ugyancsak kedden tartotta ezüstmennyegzőjét férjével Farkas János dávodi

születésű budapesti soffőrrel. A szertartást Gál Károly s. lelkész végezte. A szertartás után beszédet intézett a jubiláló párokhöz, melyet ők, valamint a nagyszámban egygyűlt hívősereg könnyes szemekkel, megilletődött lélekkel hallgatott végig.

— **Marólugott ivott, mert az édesapja megszidta.** Kománovics Anna 16 esztendő bajai leány, aki szüleinek Madách Imre utca 7 sz. házában lakik, kedden öngyilkossági kísérletet követett el. Valami mulasztásból kifolyólag édesapja megszidta s a feddést a leány annyira érzékenyen fogadta, hogy elkeseredésében marólugot ivott. Kiment a konyhába s a szappanfőzésből visszamaradt marólugból ivott. Szerencsére a szóda már annyira feloldott állapotban volt, hogy nagyobb bajt nem tudott okozni s így az idejében észrevett bajnak sikerült elejét venni. A megmondhatatlan leányt a mentők a kórházba vitték, ahol azonnal gyomormosást alkalmaztak rajta. Állapota könnyebb ter nézetű.

— **A bajai vadásztársulat dudavérzése.** Közbiztonsági szempontból a m. kir. belügyminiszter urnak 77686/1922, illetve 16086/1899 sz. rendeletnek alapján közhírré teszem, hogy a bajai vadásztársulat kártékony madarak mérgezésére egy évi időtartamra mérgezési engedélyt kért, miért is felkivom az alábbi mérgezési helyek szomszédait, azonkívül Baja város szomszéd községeit, — utóbbiakat azzal, hogy ezen hirdetményt 8 napig függeszsek ki közszemlére, — hogy esetleges kifogásaikat ezen 8 napi meghirdetési idő alatt tegyék meg, mert a később tett kifogásokat az engedély kiadásánál nem fogom tekintetbe venni. Mérge-

zés marhavérbe kevert foszforszörp fel fog történni, az első mérgezés ideje 1931 március 1-től március 10-ig terjedő idő, az esetleges későbbi mérgezési időket külön meg fogom hirdetni. A mérgezés helyei: 1. Csátaljai uttól nyugatra Bácsmegegyei tanya közelében. 2. Schleicher féle erdő északi szélén. 3. Tüske féle erdő déli részén. 4. Zsidó temető keleti oldalán. 5. Schleicher féle Pandursziget. Felhívom a közönség figyelmét arra, hogy a mérgező anyagokhoz hozzányulni, azokat elvinni, megsemmisíteni szigorúan tilos, a mérgező helyek közelébe jószágot engedni veszélyes és hogy az elmergezett szarka és varjú hullákat mindenki köteles összeszedni és elátni, mert az elmergezett hullák kutyákra, macskákra, különösen disznóra veszélyesek lehetnek. Baja, 1931 február hó. A kapitányság vezetője: Trenka Kálmán m. kir. rendőrfőtanácsos.

SZENT IMRE ALBUM füzve vagy kötve kapható az „UJ ÉLET” R-T könyv-és papirkereskedésében.

— **Megjelent a Magyar Cserkész február 15-i száma.** A legnépszerűbb magyar ifjúsági folyóiratok egyike a Magyar Cserkész, legújabb száma most jelent meg gazdag és változatos tartalommal. Benne felsorakoznak az ismert cserkészírók, kitűnő írásaikkal: dr. Csaba Jenő, vitéz Faragó Ede, Koszter Atya, Sztirlich Pál dr., Velösy Elek és mások novellái, ismeretterjesztő cikkei és regénye. Bö. krónika, hírvolat, pályázatok, örsvezetői-levelezésünk stb. rovatok egészítik ki a jól sikerült, gazdag számot. A lap szerkesztője: Vidovszky Kálmán. Szerkesztőség és Kiadóhivatal: Buda-

pest, V., Nagy Sándor utca 6. A szám egyik érdekessége az előfizetők részére rendezett pályázat, mely igazán amerikai stílusú díjjaival joggal felkelti az előfizetők érdeklődését.

— **Február végéig be kell adni a kereseti jövedelem és vagyonadó bevallási ivatek.** A kereseti jövedelem és vagyonadót fizető közönség számára a városi adóhivatal az 1931 évre szóló adóvallomási ivatek a városi hajdukkal kikézbcsitette. Az adóvallomási ivatek szétküldésének az a célja, hogy ezáltal is megkönnyebbüljön az adózók helyzete, illetve; figyelmezteti az érdekelteket arra, hogy a kikézbcsitett vallomási ivatek megfelelően kitöltve legkésőbb február végéig a városi adóhivatalnál nyújtsák be. A február végi határidő szemmeltartása fontos, annál is inkább, mert azokat, akik ez ideig kötelezettségüknek nem teszt eleget pótlékkal fogják megróni.

— **Arcképes igazolványt kapnak a vásározó iparosok és kereskedők.** Az iparnak és kereskedelemnek régi panasza, hogy az országos és hetivásárokat nagy számban lepik el olyan bizonytalan foglalkozású egyének, akik sem műhelyt, sem tűzlethehelyiséget nem tartanak fenn és többnyire selejtes árukkal érzékeny veszteségeket okoznak a megtelepedett iparosoknak és kereskedőknek. A kereskedelmi miniszter most rendelettervetet készít, amellyel a kérdést szabályozni kívánja. A rendelet azonban csak akkor hajtható végre,

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik felejtetetlen jó Férjem, illetve jó Apánk elhunytá alkalmával jelenlétükkel enyhítették fájdalmunkat ezúton mondunk köszönetet

Bodor és Zsembery
család.

ha a jogosult belföldi iparosok és kereskedők megfelelő ellenőrzés alá helyeztetnek. Ennek megfelelőleg a miniszter rendelkezése szerint a jövőben a vásári árusok külön arc képes engedélyt kötelesek váltani.

— **Állami gépjárművezetőképző tanfolyam.** Állami gépjárművezetőképző (soffőr) tanfolyam nyílik meg a m. kir. Technológia és Anyagvizsgáló intézet keretében március 16-án este fél 7 órakor az intézet Budapest VIII., József körút 6 szám alatti helyiségében. Beírás naponta délelőtt 9-1, kedden és pénteken délután 5-7 óra között az igazgatósági irodában, ahol a felvételhez szükséges űrlapok a hivatalos órák alatt előzetes beszerezhetők.

— **„Csepel” gyorsvarró és géphimző verseny nyeresémdíjai megtekinthetők a Cukor-házban, Mátyás király-tér.**

— **Feltalálták a repülőgépet, amely nem zuhanhat le.** Londonból jelentik: A Newyork melletti Curtistfield repülőtéren Albert Adams Merrill amerikai feltaláló egy repülőgépet mutatott be, mely a lezuhánást majdnem teljesen kizárja. Merrill a bemutatás során hétszer repült fel, mindegyik alkalommal a magasan leállította a motort s mialatt mindkét kezét feje fölé tartotta, a biplán lassan magától leereszkedett, földet érve néhányszor felugrott és megállt. Míg a jelenlegi rendszerű repülőgépek szárnyait mereven a csónakhoz rögzítik, addig Merrill biplánjának szárnyai változtathatók a csónakkal alkotott szöveget és a madarak szárnycsapásának módjára biztosíthatják az egyensúlyt a leszárlásnál.

— **Székrekedés** különböző bajok okozója, ezért látszólag legártatlanabb dugulást sem szabad figyelmen kívül hagyni. Könnyebbülést, valamint rendszeres székletet biztosít a Darmol hashajtócsokoládé, mely enyhén és biztosan hajt és állandó használatnál sem ártalmas. Minden csomagban Darmol felirással. Utánzatokat és más csomagolást utasítson vissza.

MEGHIVÓ.

o—o

CSEPEL

varrógepeken tartandó

**VARRÓ- és HIMZŐ-
GYORSASÁGI VERSENYRE**és a „CSEPEL” varrógepeken készített
művészi munkák kiállítására1931. febr. 22-én d. e. 9 órai kezdettel
a Nemzeti Szálló nagytermében.Megtekintés és részvétel
mindenki részére

o díjtalan. o

M O Z I**Érdektelen levél a Fehér barától**

Mint ismeretes, az Universal „Fehér barát” című filmje a legnagyobb erkölcsi és anyagi sikerrel fut az Omniában. Hogy miként vélekedik maga a közönség a filmről, alábbiakban leközlünk egy levelet, mely a film művészi értékét méltatja. Nincs benne túlzás, ez a film valóban minden elismerést megérdemel.

Tek. Universal Film. R.T., Bpest.

Felfokozott igényünk és műlevezetünk teljes kielégülésével távoztunk a színházból. A Fehér barátban az Universal oly tömör, tartalmas és tökéletes irodalommal kápráztatta a közönséget, amilyent film-színházban ritkán tapasztalni. Csak igazi művész s eme vehette észre a regény filmre alkalmas, csodálatos szépségeit és csak igazi művész fogékony lelke tarhatta elő, ily érzelmettel beszédben, ily megejtő zenében, a mesterkéletlen, tiszta emberek nyílt arcában, a természet bűvös hatalmasságában, félelmetes erejében, — ezt a nagyszerű szerelmi tragédiát

A hit ígéző varázslatát, csak egy mesteri alkotás árasztotta úgy, hogy még a lélekzet is elakadt a nézőtérben. Ahogy Róma körvonalai mutatkoznak és egyre közelednek, az égbe törő tornyok, a kongó hangok sejtelmessége, azután az óriási oszlopok, a nagyméretű, súlyos kapuk és azokon belül az orgona megrázó hangáradata, a száztoroku ének áhitata, a tömjén kábitó párazata, az arany, ezüst meleg csillogása, a márvány hideg fénye, az átszellemült szent arcu egyházférfiak, a kolostor falainak komor és mégis megnyugvást ígérő, csabító csendje. Mindez, oly biztos művészi kézzel megalkotva, keresetlenül, megbatón árad a vásznonról, a fejét lehajtásra, a testet térdre kényszerítve, a lelket egy titokzatos erő alázatára rabul ejtve. Mindnyájan vele érezzük, mindnyájan vele mentünk, kísértük lépésről-lépésre, ezt a nyílt szívű ősfajt, lelkünk lelkével összeolvadt, vele töprengtünk és vele együtt lázadás nélkül, tehetetlenül tündövedve beszélődünk, a csodálatos varázslat nagyszerű kábulatába. Ezt a diadalmas győzelmet csak, a film egy rajongó és poetikus lelkű rendezőjének ily remek alkotása arathatta.

Guttosh Ede

a Pesti Hazai Takarékszövetkezet igazgatója.

Rádió.**Február 20, péntek.**

9.15: A rádió házikvartettjének hangversenye.

9.30: Hírek.

9.45: A hangverseny folytatása.

11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.

12: Déli harangszó.

12.05: A Mándits szalónzenekar hangversenye.

12.25: Hírek.

12.35: A hangverseny folytatása.

1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés.

2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.

4: A Turáni Társaság előadása

4.45: Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés, hírek.

5: Tót-magyar nyelvoktatás.

5.20: Hangverseny.

6.20: Gyorsíró tanfolyam.

6.45: Kiss Lajos és cigányzenekarának hangversenye.

7.25: A M. kir. Operaház előadásának ismertetése és az előadás színlapjának felolvasása.

7.30: A M. kir. Operaház előadásának közvetítése: A bolygó hollandi.

Utána: Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.

Majd: Szabó Guy László jazz zenekarának hangversenye.

Február 21, szombat.

9.15: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyalozezred zenekarának hangversenye.

9.30: Hírek.

9.45: A hangverseny folytatása.

11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.

12: Déli harangszó.

12.05: A Budapesti Koncert Szalónzenekar hangversenye.

12.25: Hírek

12.35: A hangverseny folytatása.

1: Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés.

2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.

4: A Magyar Cserkész Szövetség műsoros előadása.

4.45: Időjelzés, időjárás és vizállásjelentés.

5: A Kisfaludy-Társaság irodalmi délutánja.

6: Operettrészletek és keringők.

7.15: Mit üzen a rádió.

8: „A szégyenirka”. Komáromi János vidám novellája.

8.30: A Wiener Männergesang-Verein hangversenye.

Utána: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

Majd: Gramofónhangverseny.

Utána: Rác B. Béla és cigányzenekarának hangversenye a Pannónia-szállóból.

URANIA**3 napig****lesz műsor****1931. február hó****20-án, pént.****21-én, szomb.**

d.u. 6 és este fél 9-kor.

**1931. február hó****22-én, vasár.**

d.u. fél 4-6 és fél 9-kor.

**A világ legszebb
hangosfilmje****A
FEHÉR
BARÁT**Richard Voss „Zwei
Menschen” című gyönyörű
regénye 12 felvonásban.**FŐSZEREPBEN:****Gustav Frölich és
Charlotta Susa.**A felvételek Róma, a Vatikán
és Olaszország legszebb
tájain készültek. o—oA film kimagasló ese-
ménye a Vatikánban ké-
szült nagymise, a vatikáni
kórus közreműködésével.A film német dialoggal és
magyar magyarázó szöveggel
jelenik meg. oo—oo**Hangos burleszk és
hiradó kiegészítés.****FOGALOM****|| 20% engedmény****legolcsóbban nálunk
étkezhet,**

mert OLCSÓ árainkból külön kedvezményképpen

(P. 1.50 es

menüt kivéve) **10%** engedményt adunk**SEMMI**költsége sem az érkezéskor, sem az
utazáskor, mert szemben vagyunk a
KELETI PÁLYAUDVARRAL.Magyaros vendégszeretettel várjuk családi szollodánkban.
PARK NAGYSZÁLLODA, Budapest, VIII., Baráss-tér 10.

(Szemben a Keleti Pályaudvar érkezési oldalával.)

Bármily gyártmányu készüléket

a BRUSZT-féle RÁDIÓHÁZBAN

szerezhet be legelőnyösebben.

(Az ország egyik legrégebbi szaküzlete.)

Szent István-tér 4. Telefon : 255.

Kérje legujabb árjegyzéinket Telefunken, Philips, Standard, Telefongyári, valamint saját gyártmányu készülékekről!

Apró hirdetések.

Tenyész kanárik eladók, fajtiszta „Lephorn” és „Rhode Island” tenyésztőjások előjegyezhetőek. Széchenyi utca 2 sz. alatt

Régi írógépet (lehet Mignon is) keresek megvételre. Cím az Újéletben.

Kiadó egy udvari lakás és egy bolt helyiség május 1-re, Deák Ferenc 21. szám alatt.

Egy négyszobából

álló lakás összes mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó. Cím a kiadóban.

3 db. amerikai rendszerű **egércsapda**

P. 0.36

kapható:

UTRY-nál.

Telefon : 280. Erzsébet kir. utca 38.

Raktáron lévő sezlonok, matracok s mindenféle kárpitos butoraim

rendkívül olcsón árusítom,

szóvettel bevont sezlonok már 80 pengőtől.

SCHAFFLER MÁTYÁS

Kárpitosnál, Gróf Zichy Bódog tér 1. (Hitel Bank alatt.)

Javitások és alakítások.

Ha még nem vett kiváló **önborotva pengét**

olcsón, úgy forduljon

UTRY-hoz.

Baja, Erzsébet királyné-ut 38. — Telefon : 280.

Éjjeli

szolgálatot tart

reggel fel 8 óráig és vasarnap d u. nyitva febr.15-től febr.22-ig.

Lovasy Üdön
dr. Geiringer János
gyógyszertára.

VARRÓGÉP



JAVÍTÁS

SZAKSZERŰEN

ÉS GYORSAN.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Akácfa

Akác hasáb ab. telep ölenként P 56.00

1. oszt. **Akác gömb** ab. telep ölenként P 50.00

1930. évi őszi vágásu

Kapható:

Katánics Antal

tűzifa kereskedőnél.

Fatelep: Szentjánosi-ut Gázgyár előtt

Telefon : 91 szám.

LAKY

25

Telefonszám : 375.

bérautója
megrendelhető,
helyben és vidékre

A JÓ VARRÓGÉP

PRECIZIOS MUNKÁ

EZÉRT

ÓVATOSSÁG
A BESZERZÉSNELE

Milyen varrógépet?

ÉN MÉGIS

SINGER-VARRÓGÉPET VESZEK,

MERT: elsőrangú minőséget jelent.

MERT: a Singer-gyár a precizios munkák előállításában évtizedes tapasztalatok felett rendelkezik,

MERT: a Singer-varrógépek ára nem magasabb, mint más gyártmányé.

A Singer-varrógépek az egész világon a legjobbaknak vannak elismerve

Kényelmes fizetési feltételek!

Allandó díjmentes tanfolyamok a kezelésben, minden Singer-üzletben

SINGER VARRÓGÉP RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

FIÓKÜZLET:

BAJA, ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 10. SZ.

Legolcsóbb papirbevásárlási forrás
Baján az Uj Elet r.-t. papirüzlete